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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                  X LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 22 OTTOBRE 2018, N. 112 

 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE                      ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE            RENATO CLAUDIO MINARDI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE                      ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE            PIERO CELANI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE                      ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE            RENATO CLAUDIO MINARDI 

 

   CONSIGLIERI SEGRETARI  BORIS RAPA E MIRCO CARLONI  

INDI  CONSIGLIERE SEGRETARIO  BORIS RAPA 

  

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Alle ore 15,00, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 111 del 16 

ottobre 2018, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4, dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, ai sensi del comma 4 dell’articolo 48 del Regolamento interno, non essendoci obiezioni dà per approvate 

l’iscrizione d’urgenza della proposta di legge n. 233 e l’iscrizione d’urgenza della proposta di atto amministrativo 

n. 54.  

Interviene, sull’ordine dei lavori, il Consigliere Maggi. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea, che reca: 
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• PROPOSTA DI LEGGE N. 233 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Assestamento del 

bilancio di previsione 2018/2020”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Giacinti 

e alla relatrice di minoranza Consigliera Marcozzi. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI) 

Intervengono i Consiglieri Maggi, Carloni (per fatto personale), Zaffiri. 

Il Presidente dichiara inammissibili gli emendamenti 10/2, 10/3, 10/5, su proposta della I Commissione (non sono 

specificati gli articoli che dovrebbero essere ridotti e i relativi capitoli per il pagamento delle quote). Per quanto 

riguarda l’emendamento 7 quinquies/1 informa che si tratta di emendamento identico ad uno già esaminato dalla I 

Commissione e dalla stessa respinto perché vertente su materia di competenza della II Commissione. Pertanto, in 

base alle disposizioni regolamenti, è ammissibile, tuttavia si invita il presentatore a riproporre l’argomento 

affinchè sia esaminato dalla II Commissione.  

Il Presidente prosegue la discussione generale e dà la parola al Consigliere Bisonni  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

e all’Assessore Cesetti. 

Interviene, per fatto personale, la Consigliera Marcozzi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I 

ARTICOLO 1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 4  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 5  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 6  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 bis  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 ter  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 quater  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 quinquies (articolo aggiuntivo) 

Esame degli emendamenti 

Discussione: Assessore Pieroni, Maggi, Giancarli, Celani, Traversini, Zura Puntaroni, Zaffiri, Bisonni, Presidente 

Ceriscioli, Fabbri, Giacinti. 

Dichiarazione di voto: Zaffiri, Maggi, Giacinti, Rapa (chiede la votazione per appello nominale sui sub 

emendamenti 7 quinquies/ 1/1/1/1 e 7 quinquies/1/1/1)  

Sub emendamento 7 quinquies/1/1/1/1 

Votazione:  

favorevoli: Biancani, Bora, Busilacchi, Carloni, Casini, Celani, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, 

Marcozzi, Micucci, Minardi, Pieroni, Rapa, Sciapichetti, Talè, Traversini, Urbinati, Volpini; 

contrari: Bisonni, Fabbri, Giorgini, Maggi, Malaigia, Pergolesi, Zaffiri, Zura Puntaroni; 

astenuti: Nessuno. 
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L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Interviene, ai sensi del comma 4 dell’articolo 55 del R.I., il Consigliere Urbinati. 

Sub emendamento 7 quinquies/1/1/1 

Votazione:  

favorevoli: Biancani, Bora, Casini, Ceriscioli, Cesetti, Giacinti, Giancarli, Marconi, Micucci, Minardi, Pieroni, 

Rapa, Sciapichetti, Talè, Traversini, Urbinati; 

contrari: Bisonni, Fabbri, Giorgini, Maggi, Malaigia, Pergolesi, Zaffiri, Zura Puntaroni; 

astenuti: Carloni, Celani, Marcozzi. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Sub emendamento 7 quinquies/1/1 

Decaduto. 

Emendamento 7 quinquies/1 

Decaduto. 

Emendamento 7 quinquies/2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 8  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 9 

Esame dell’emendamento all’articolo 9 

Discussione: Giacinti. 

Emendamento 9/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Articolo 9, così come emendato 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 



 
 

 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 22 OTTOBRE 2018 N. 112 
    

pag. 5 

ARTICOLO 10 

Esame degli emendamenti all’articolo 10 

Discussione: Giacinti, Leonardi, Giancarli. 

Emendamento 10/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Emendamento 10/2 

Inammissibile. 

Emendamento 10/3 

Inammissibile. 

Emendamento 10/4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Emendamento 10/5 

Inammissibile. 

Emendamento 10/6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 10, così come emendato 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 11  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 12 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il 

coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva.  
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Il Presidente comunica che in merito all’argomento trattato è stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di 

ordine del giorno a firma del Consigliere Carloni, che la illustra. 

Intervengono i Consiglieri Giorgini, Carloni (per una precisazione), Leonardi, Celani, Marconi, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE PIERO CELANI) 

Giancarli, Giacinti, Bisonni, Carloni, il Presidente Ceriscioli 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

ed il Consigliere Carloni (ritira la proposta di ordine del giorno). 

Il Presidente indice la votazione finale della proposta di legge n. 233, emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

(n.d.r. Si dà atto che per un momentaneo malfunzionamento tecnico non è stato registrato il voto della Consigliera 

Marcozzi, il quale viene registrato dalla Segreteria, per cui il risultato della votazione finale della proposta di legge 

n. 233 è il seguente: favorevoli 17; contrari 12; astenuti O). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca:  

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 54 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Documento di economia e finanza regionale (DEFR) 2019/2021 della Regione Marche”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Minardi 

e al relatore di minoranza Consigliere Maggi. 

Intervengono i Consiglieri Giorgini, Celani, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI) 

Zaffiri e l’Assessore Cesetti.  
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(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

(E’ presente il solo  Consigliere Segretario Boris Rapa) 

Conclusa la discussione generale,  il Presidente indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 

54.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 17,40. 

 

 

IL PRESIDENTE 

Antonio Mastrovincenzo 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

Boris Rapa 

 

Mirco Carloni 
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Allegato A 

COMUNICAZIONI 

Do per letto il processo verbale della seduta n. 111 del 16 ottobre 2018, il quale, ove non vi siano opposizioni, si 

intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge: 

• n. 244/18, in data 17 ottobre, ad  iniziativa dei consiglieri Giancarli, Zaffiri, Traversini, Celani, concernente: 

“Valorizzazione dei mulini storici ad acqua delle Marche”, assegnata alla II Commissione in sede referente e 

alle Commissioni I e III per l'espressione del parere obbligatorio ai sensi e per gli effetti di cui ai commi 1 e 

3 dell'articolo 82 del Regolamento Interno. Sulla stessa si richiedono i pareri del Consiglio delle autonomie 

locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, 

della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 

giugno 2008, n. 15.  La proposta è stata  trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 dello 

stesso Regolamento. 

• n. 245/18, in data 17 ottobre, ad iniziativa del consigliere Traversini, concernente: “Modifiche ed 

integrazioni alla legge regionale 17 giugno 2013, n. 13 'Riordino degli interventi in materia di Bonifica e di 

irrigazione. Costituzione del Consorzio di Bonifica delle Marche e fusione dei Consorzi di Bonifica del 

Foglia, Metauro e Cesano, del Musone, Potenza, Chienti, Asola e Alto Nera, dell'Aso'”, assegnata alla II 

Commissione in sede referente e trasmessa al Consiglio delle autonomie locali ai sensi dell'articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro per 

l'espressione del parere ai sensi dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 

15 nonché alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno.  

 


